

1500人遊行 反外傭居權 全城斥公民黨賣港



香港文匯報記者攝

工聯會發起 18區參與 捍福利保飯碗

香港文匯報訊(記者 文森)「反對外傭居港權!」1,500名市民響應工聯會號召,「站出來」捍衛港人權益。參與遊行的香港市民擔心,香港特區高等法院上月底就外傭居港權案判特區政府敗訴,勢必令香港人口政策、房屋、就業、醫療社福及教育等範疇帶來巨大衝擊,故支持港府上訴,以免「攤薄」香港社會資源更搶走港人「飯碗」。他們並齊聲譴責公民黨是「攪屎棍」,出賣香港人利益,利用法律漏洞挑戰港府,批評公民黨打着「公義」旗幟,實際為賺取政治籌碼,自私自利為令人極度反感,要求公民黨停止「破壞香港社會和諧」的行為。

(尚有相關新聞刊A4版)

外·傭·居·權 風波

多個團體於昨日舉行活動,抗議外傭可獲居港權,及有香港政黨罔顧港人權益,涉嫌在幕後「操控」有關的司法覆核案。昨日上午,工聯會號召了1,500名各行業屬會代表和會員,以及全港18個地區服務處代表,舉行「捍衛本地工人權益 堅決反對外傭居港權」遊行,向特區政府表達捍衛港人勞工權益的訴求。



工聯會立法會議員王國興領呼口號。香港文匯報記者攝

40萬外傭及親屬 勢攤薄港資源

是次遊行隊伍由工聯會理事長吳秋北,立法會議員王國興、潘佩璆和葉偉明,和工聯會副理事長周聯僑帶領,由灣仔修頓球場遊行至中環添馬艦新政府總部,並向警方代表遞交請願信。

帶隊的吳秋北表示,工聯會及屬會合共接近36萬名會員,各屬會早前進行意見調查,發現80%會員反對外傭擁有居港權,並引述保安局數據指,外傭及其家屬留港人數可能高達40萬以上,擔心倘外傭一旦享有居港權,香港教育、醫療、公屋及社會福利等公共開支勢將急增,尤其香港低學歷、低技術及中年人士更可能首當其衝,將他們賴以生存的基層職位搶走,影響基層勞工生計及生活,同時會影響香港青少年的就業機會。

工聯會並強調,在外傭取得居港權後,有經驗或曾受訓的家傭職位就會出現短缺,對香港的雙職家庭構成不便,而首宗外傭居港權案的判決結果,或「助長」更多同類司法覆核案件出現,或令「1980年代越南船民湧港」事件重演,導致社會分化,嚴重衝擊香港就業、經濟發展及社會穩定,故強烈要求當局透過法律途徑解決是次可能發生的社會危機,及採取措施將負面影響減至最低。

反對派「攪屎棍」 必遭市民唾棄

遊行人士更批評支持外傭居港權的反對派政黨,指他們尚繼續顛倒是非、混淆視聽、不負責任的言論及行動,最終只會遭香港勞工階層唾棄。

建造業工人李先生就點名批評公民黨,涉嫌透過是次外傭居港官司「搵着數」,「那班律師協助外傭打官司,背後有政治理由,其實是利用香港人利益換取政治籌碼!」建造業工人呂先生也批評,公民黨涉嫌協助外傭提出訴訟,背後目的是換取選票,而非為爭取公義,「外傭獲得居港權,將來一定投票給公民黨!」

退休公務員梁先生就直斥公民黨是「攪屎棍」,批評公民黨出賣香港人,並為此感到氣憤:「他們不理香港人死生,幫外人幫自己人!」文職人員葉女士亦批評公民黨涉嫌「搞亂香港社會」,不滿他們罔顧基層勞工權益:「他們(公民黨成員)個個都是律師,是專業人士,香港沒有工作機會,他們可以去外地發展,但我們這些基層工人就無處可去!」



本地傭工:

「外傭一個浪就湮沒我們!」

工聯會昨日發起1,500人「反外傭擁居港權」大遊行,示威人群高呼「捍福利,保飯碗」口號,譴責公民黨賣港行為。香港文匯報記者攝

基層心聲

無論是在工聯會的大遊行,以及新界社團聯會和民間團體「愛護香港力量」舉行的簽名活動中,市民普遍不認同外傭可享有居港權,擔心他們或會與香港市民爭奪有限的社會資源。

若付最低工資 請不起家傭

註冊社工陳勇與妻子育有一名2歲的女兒,而他們聘用的印傭在官司後有意申請居港權。他坦言,其印傭有此想法實「人之常情」,但若法院的最終判決裁定外傭享有居港權而令他們受惠於法定最低工資保障,他將難以支付有關薪酬,妻子也要被迫辭工照顧女兒及料理家務,家庭開支就會全落在他一人身上,家庭關係亦受影響。

他並坦言,倘外傭取得居港權,除中產人士受到影響外,低學歷的基層將最受衝擊,他們的工作亦會被擁有居港權的外傭逐步取代。

攜着兩名幼女和工人逛街的蔡小姐也認為,外傭官司案會影響她將來和目前的工人續約,並會影響她將來繼續聘用外傭,一旦外傭取得居港權,影響將會更大。

本地家居服務 受衝擊最大

工聯會屬會、商業機構及家居服務從業員協會主席周桂英坦言,過去10年,香港傭員再培訓局培訓約10萬名家傭;若外傭取得居港權,將與香港家傭爭奪工作機會,嚴重影響業界生計,「(外傭)一個浪就湮沒我們了!」

「建再多公屋都不夠用!」

油漆工人葉先生也認同外傭會搶去香港社會資源,「我們已經不夠地方居住,倘大批外傭居港,將來興建更多公屋都不夠用!」從事運輸業的梁先生亦擔心外傭會搶走港人「飯碗」,他認道:「外傭來港是打工賺錢,怎可能有居港權?」恐怕香港不能承受數以十萬計的外傭。

醫療福利吃緊 港人更難享

任職文員的葉女士昨日帶同5歲兒子參加工聯會的遊行,坦言擔心外傭會衝擊香港基層勞工權益,坦言外傭倘取得居港權,就有權申請家人來港,人數可以高達數十萬,屆時勢必「攤薄」香港的社會資源,「醫療福利、就業肯定直接受影響」。

約15、16歲的馮姓少年就表示,自己在修讀通識科時留意到外傭居港官司這宗新聞,他反對外傭取得居港權的最大關注是身份問題,認為連香港人也未享用到政府提供的福利,不應該讓外傭「捷足先登」。李太太亦持類近觀點,因為「請佢(外傭)返嚟係打工」:「香港人都有咁多福利啦,但咁做7年嘢就有咁好唔公平?」

香港文匯報記者 羅敬文、鄭治祖



陳勇:外傭若享最低工資保障,將請不起她們。



周桂英:外傭將會衝擊本地家傭的工作機會。



馮先生:港人福利資源,外傭不應捷足先登。



李太太:外傭是來港工作,不應享有居留權。

香港文匯報記者羅敬文攝

遊行狹路遇百傭 口號歌舞不相犯

大批外傭在該區聚會,遊行隊伍在途經金鐘添美道行人天橋期間,就遇上約百名放假的外傭在橋底公園聚會。遊行人士在橋上如常高叫口號,橋底的外傭則繼續唱歌跳舞,「河水不犯井水」,體現香港多元共融的社會特色。

工聯會遊行隊伍昨日途經金鐘添美道行人天橋,當時有約百名外傭在橋底的公園舉行聚會,與外傭「狹路相逢」。不過,除有個別參與遊行者特意提高聲線以英語高叫口號,或高呼「我們反對」外,大部分遊行人士均未有過激的表現,有序地緊隨大隊沿天橋前往新政府總部。

在橋底公園的外傭,亦未有受遊行隊伍影響,有的繼續敲打樂器,一起唱歌、跳舞,部分就繼續坐在地上聊天。有外傭表示尊重港人表達訴求的權利,並坦言自己有意留港生活,卻「不會一輩子留在香港」,「我不會永遠留在香港,我會返回家鄉,與家人團聚」。另一名菲傭則稱,不在乎自己能否取得居港權,「或許小部分外傭希望擁有居港權,但我沒有,因為我想回家鄉」。

香港文匯報訊(記者 文森)工聯會反外傭居港權遊行路線由灣仔遊行至金鐘新政府總部,適逢昨日為週日,大批外傭在該區聚會,遊行隊伍在途經金鐘添美道行人天橋期間,就遇上約百名放假的外傭在橋底公園聚會。遊行人士在橋上如常高叫口號,橋底的外傭則繼續唱歌跳舞,「河水不犯井水」,體現香港多元共融的社會特色。



遊行人士高舉標語,表達反對「外傭享居港權」訴求。香港文匯報記者攝

版面導讀

要聞 今年樓市淡成交減三成
本港樓市成交慘淡,截至10月20日,今年一、二手住宅累計註冊宗數較去年同期劇跌31.5%,金額跌13.2%。
詳刊A6

要聞 土耳其強震 估計千人死亡
土耳其東南部鄰近伊朗的凡省發生黎克特制7.2級地震,導致數十座大樓倒塌,當局估計死亡人數可能高達千人。
詳刊A8

港聞 初生嬰墮地 呈報有分歧
一名女嬰在浸會出生時墮地傷頭,院方認為未達「嚴重醫療事故」而自行處理,但衛生署認為屬「嚴重」,應該呈報。
詳刊A16

國際 歐盟命銀行 增資千億歐元
歐盟領袖日前開會後,同意歐洲銀行須於未來6至9個月籌措1,080億歐元新資本,加強銀行體系以防止歐債危機蔓延。
詳刊A18

熱點 小悅悅之死 掀道德反思
佛山2歲的外來工之女童小悅悅被兩車碾壓重傷,18個路人無一施援手,此事在廣東乃至全國掀起一場道德反思。
詳刊A20

財經 人證港幣交易通 用港幣買人幣股
支援人民幣股票買賣的「人證港幣交易通(TSF)」,訂定10月24日(今日)出台,讓沒有人民幣的投資者可以港元買賣人民幣股票。
詳刊B1